

В соответствии с пунктом 5¹ статьи 27 Федерального закона «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации» (далее – Федеральный закон) кандидатуры, предложенные в состав участковой комиссии, но не назначенные членами комиссии, зачисляются в резерв составов участковых комиссий при наличии соответствующего письменного согласия. В соответствии с пунктом 6 статьи 22 Федерального закона письменное согласие является обязательным документом при сборе предложений по кандидатурам в состав избирательной комиссии и зачисления в резерв составов участковых комиссий.

Форма письменного согласия гражданина Российской Федерации на его назначение членом участковой избирательной комиссии с правом решающего голоса, зачисление в резерв составов участковых комиссий, на обработку его персональных данных установлена в Приложении № 1 к постановлению ЦИК России от 5 декабря 2012 года № 152/1137-6 (в редакции от 16 января 2013 года № 156/1173-6) «О порядке формирования резерва составов участковых комиссий и назначения нового члена участковой комиссии из резерва составов участковых комиссий» (далее – форма письменного согласия). Несмотря на то, что данная форма не является официальным бланком, полагаем целесообразным использовать ее в качестве такового.

Данная форма является типовой и применяется как для получения письменного согласия гражданина Российской Федерации, кандидатура которого предлагается для назначения в состав участковой избирательной комиссии, так и для получения письменного согласия на зачисление в резерв составов участковых комиссий. При этом, поскольку, как было указано выше, в резерв составов участковых комиссий зачисляются кандидатуры, предложенные в состав участковой комиссии, но не назначенные членами комиссии, то кандидат, дающий согласие на его назначение в состав участковой избирательной комиссии, вправе дать согласие на зачисление его

кандидатуры в резерв составов участковых избирательных комиссий, при этом такое согласие не является обязательным.

Но основании изложенного отмечаем, что неоднозначного понимания относительно волеизъявления гражданина Российской Федерации при заполнении указанной формы письменного согласия не усматривается.

Член Центральной избирательной
комиссии Российской Федерации

М.В. Гришина